

高水平推进平安商城建设 让市民更安心

商城县召开“两率”提升工作推进会

本报讯(甘鑫)10月28日,商城县召开“两率”提升工作推进会,查找前三季度“两率”提升工作中存在的问题和不足,认清形势、研究问题、分析原因,对全县“两率”提升和扫黑除恶专项斗争进行再加压再推进,切实以严的作风、实的举措推动更高层次的平安商城建设。

县委书记胡培刚出席会议并讲话,县委副书记陈世玉主持会议,县领导陈功仕、吕菲、高东、李大成、邹涛出席会议。

就做好“两率”提升工作,胡培刚要求,要严厉打击违法犯罪。全面落实打、防、管、控

各项措施,重点打击和整治严重威胁人民群众生命财产安全和败坏社会风气的违法犯罪活动,在破小案、破串案、破群众关心的案件上下功夫,始终保持对各类违法犯罪的高压态势,全力维护社会公共安全。要排查化解矛盾纠纷。认真组织开展矛盾纠纷排查化解工作,着力推动矛盾纠纷多元化解决,集中排查化解群众反映强烈的基本民生问题,耐心倾听“小诉求”,用心办理“小案件”,热心调处“小矛盾”,细心整改“小隐患”,实心解决“小麻烦”,诚心听取“小意见”,急群众所急、想群众所盼、解群众所忧,努力将问题

扼杀在苗头、化解在基层、解决在当地。要切实加强“两率”宣传。抓好线上、线下两个宣传阵地,充分发挥新媒体作用,与推动乡村振兴、优化营商环境等中心工作紧密结合,通过播放电视专题片、组织文艺巡演、召开退赃大会等多种方式,全方位展示商城县平安建设取得的战果和成效,不断提高群众的知晓率和参与率,营造平安创建家喻户晓、人人皆知的浓厚氛围。要严格落实奖惩机制。强化责任担当,坚决摒弃“平安建设就是不出事儿”“两率提升就是政法部门的工作”等错误认识,真正把平安建设作

为“一把手”工程,放在心上、抓在手中,亲自动员部署、督促检查、协调解决问题。进一步落实创建工作责任制、责任追究制和一票否决制,推动工作落实。加大明察暗访、督查考核力度,对思想不重视、工作不落实、督查暗访问题突出、考核排名持续落后的单位,通过严肃追责问责倒逼工作有人抓、问题有人管、责任有人担,实现安全感和满意度的“双提升”。

就做好全县扫黑除恶专项斗争,胡培刚要求,要全面收集线索。认真落实“公安+部门”“宣传+奖励”的双结合、全方位线索收集工作机制,

坚持公安机关专门接收和纪检监察、政法、信访等多部门受理相结合,对黑恶势力和“保护伞”表现形式精准“画像”。县扫黑办要设立黑恶犯罪线索举报受理接待室,及时受理群众来电、来信、来访,落实兑现举报奖励、证人保护等相关措施。用好拘留所、看守所和社区矫正“第二战场”,建立“涉黑恶高危人员数据库”,运用大数据、大情报等信息化手段和人力情报手段,对群众举报、刑事治安警情、重点人员轨迹、涉案资金流向、网络舆情等信息深度分析研判,深挖涉黑恶线索。▶▶▶ 下转06版

学习二十大·奋进新征程 人大代表风采

杨成:驻村七年的第一书记

曾令菊

四周浅山环抱,墙外松竹摇曳,一座灰砖灰瓦的徽式院落坐北朝南静卧于小山坳间。洁净的真石漆墙面、飞檐翘角的琉璃瓦屋檐、宽敞明亮的院落、古朴高大的苍松,在金秋的蓝天白云下,显得典雅肃穆。秋高气爽的10月,走进商城县丰集镇袁河村村部,立刻被一种宁静雅致又充满崭新活力的氛围吸引。

“这座新村部是杨书记来驻村后,为我们村办的第一件大事。能在这么敞亮、现代化的地方办公,心里很舒畅。”袁河村村支书曾凡启介绍,原来的老村部是20世纪90年代建的3间砖混平房,窄小简陋。杨书记来驻村后不久,就着手改善村里办公条件。他通过联系财政资金项目帮扶款、向县人大机关请求支援等途径,共筹集30余万元资金,将原来撤并后闲置的村小学,采取加固扩建、内外装修、添置办公用品等方式,改建成了现在这样一个崭新的村部。“你看,我们这党群服务中心、党员活动室、村民会议室宽敞明亮,设施一应俱全。有现在这样好的办公条件,真心感谢咱们的杨书记!”

曾凡启口中的杨书记,是商城县人大代表、县人大社会建设委主任、县人大驻袁河村第一书

记杨成。今年40岁的他,已经在丰集镇的油坊店、施寨、袁河3个村连续担任7年的驻村第一书记了。2020年3月初到袁河村后,他面临的压力不小。“村部破破烂烂,村部班子结构不合理、人心涣散,工作没干劲。”杨成说,袁河村先前被评定为软弱涣散村,村民们对村干部很不满。驻村后,他把村部班子建设放在首位,按照年轻化、知识化的标准,重新调配了村班子成员。新任村干部们热情高、干劲儿足、方法灵活,很快得到群众的一致好评。“去年我们村脱掉了软弱涣散的帽子,获得了镇先进村荣誉称号,群众满意度大大提高。”

千方百计帮助贫困群众走出困境,让群众生活在舒心的环境中,是杨成驻村7年来一直孜孜不倦追寻的方向。他帮助患重病的群众申请临时救助、给接连失去亲人的村民送去慰问金并为其申办低保。他争取项目资金给村里兴修水泥路、进行农网改造、修整池塘、帮助合作社发展。原来不通路的村民家,现在水泥路铺到家门口;原来连冰箱、水泵都带不动的8个村民组,经过农网改造后村民都过上了方便快捷的生活;原来臭气熏天的脏乱差村民组,变成了花木掩映、碧波荡漾的宜居之地。

走进河西居民组,只见白墙灰瓦的徽式民居、大理石雕花

护栏的清澈池塘、各种花木掩映的休闲小公园、造型美观的太阳能路灯,一个现代又宜居的小村落映入眼帘。“我们村子原来是荒草满地,破猪圈、烂柴火垛到处都是,坑坑洼洼的土路让人晴天一身灰雨天一身泥,脏兮兮的。你看现在,我们是生活在花园里!”村民张世荣老人高兴地说。

杨成7年来用心用力为群众解决“急难愁盼”的事迹和精神得到了各级领导机关的肯定,他先后被省委组织部授予“河南省优秀驻村第一书记”、被信阳市委授予“优秀驻村第一书记”、被商城县委授予“优秀共产党员”等荣誉称号。

“驻村7年,我把双脚扎实地踏在3个村的土地上,与村民们紧密联系、共谋发展。”说起驻村感受,杨成感慨地说,党的二十大的胜利召开为我们点亮了灯塔,指明了方向,带给我们砥砺奋进、勇毅前行的信心和力量。今后,我们要以党的二十大报告为指引,牢记习近平总书记关于加快建设农业强国的嘱托,勇担强农兴农使命、积极投身乡村振兴,紧紧抓住农民群众最关心最直接最现实的利益问题,尽力而为、量力而行,解决好人民群众的“急难愁盼”问题,更好地担负起一名人大代表和驻村第一书记的职责使命。



精彩看点

医保服务暖人心 群众送旗表谢意

▶▶07版

茭白喜丰收 群众笑开颜

▶▶06版

环境大提升 乡村美如画

▶▶06版

建设技能强县 打造劳务品牌

▶▶07版

本期统筹:纪道成 华唯
本期特约组稿:吴畅 章红荔

商城县融媒体中心 联办
商城县新闻中心